



11月18日，在委内瑞拉首都，一些市民手举标语参加支持修宪的集会。委内瑞拉将于12月2日全民公决修宪提案。



11月18日，驻阿富汗的加拿大士兵在阿南部塔利班武装盘踞地区展开清剿行动，共打死至少12名塔利班武装分子。



据孟加拉国有关部门统计，截至19日当地时间12时，袭击孟加拉南部的强热带风暴导致的死亡人数已上升至2407人。



11月18日，葡萄酒公司在捷克东南部小城摘葡萄。用冰葡萄酿出的酒，味道独特，被人们称为“冰葡萄酒”。均为新华社发

美军新武器“热感枪”问世

能有效驱散人群平息骚乱 可望于明年投入实战

用橡皮子弹驱散人群也许不再是美军首选方案。英国《每日电讯报》18日报道，一款用热量冲击人群的新型微波武器即将完成测试。如得到五角大楼批准，新型武器可于明年装备部队。

驻伊美军一些军官希望新型武器尽快运往伊拉克，以应对经常发生的群体性冲突。但五角大楼出于慎重，尚未给予明确答复。

名为“无声卫士”

这种非致命武器被美军称为“无声卫士”，又称“主动压制系统”。过去十几年来，美军一直致力于研发这种系统，用以应对群体性事件等骚乱局面。这种武器能发射高能微波，人被“射中”后肌肉迅速抖动，进而引

发剧烈灼痛感。为躲避“热浪”袭击，人们只有快速逃离，军方因此达到驱散人群、平息骚乱目的。

负责管理研发项目的柯克·海姆斯上校说，骚乱发生时，“主动压制系统”既安全又有效，不会像橡皮子弹那样容易射伤平民。它的有效射程为750米，远高于橡皮子弹枪75米射程。

据美军官员介绍，“无声卫士”发射的微波可穿透皮肤0.4毫米，瞬间温度为54摄氏度左右。这种程度足以使人产生痛感，但不会造成烧伤等严重伤害。

整套样机造价高达1000万美元，但研发部门相信，批量生产时，每套装置造价可控制在200万至500万美元之间。

测试显威力

《每日电讯报》记者菲利普·舍韦尔来到美国弗吉尼亚州一处军事基地，和其他测试者共同体验了“无声卫士”威力。

舍韦尔写道：“一个寒冷雨天的上午，我来到美军基地，站在那里等待美军最新武器的袭击……我站在距离装置约460米的地方，心里想着一会儿将感到类似滚热澡水或通电熨斗底部的热量。我身边的军官用对讲机下达了命令。”

“定向的能量以光速来到身边，我开始颤抖、龇牙咧嘴，想马上找到庇护之所，”舍韦尔说，“大腿热浪扑面而来，我的脸好像贴在炉火上，或者如同对着一个调到超高温档的巨型吹风机。无论如何，我连几秒钟都难

以忍受，只好急忙跑开。”

用于伊拉克？

一些美国军官认为，“无声卫士”可为美军处理群体性事件提供有力保证，而伊拉克是最能充分发挥这种武器威力的地点之一，因为它的出现，既能为美军处理大量骚乱和冲突提供方便，又能改善美军被枪杀无辜平民等丑闻损坏的社会形象。

《每日电讯报》说，虽然不少驻伊拉克军官希望这种武器尽快装备自己的部队，美国国防部却没有给出答复，态度慎重。五角大楼担心装备新武器会激发伊拉克民众不满情绪，也不愿看到这种先进武器成为美军对平民施暴的新证据。

(韩墨 新华社特稿)

巴基斯坦两教派冲突 已造成100多人死亡

据新华社伊斯兰堡11月19日电(记者 饶博)据巴基斯坦国际新闻网19日报道，近4天来在巴西北部地区发生的教派冲突已经造成100多人死亡，约230人受伤。

报道说，位于西北部的库拉姆部落地区的一个市场当天遭到两枚火箭弹袭击，结果导致8人死亡，另有17人受伤。此外，该地区萨达镇上的一个菜市场也遭到两枚迫击炮弹袭击，造成18人受伤。

一群不明身份的人员16日在库拉姆部落地区突然朝另外一些人开枪射击，结果引发了当地逊尼派穆斯林和什叶派穆斯林之间的冲突。



贝·布托与美驻巴大使会晤

19日，巴基斯坦前总理、人民党领袖贝娜齐尔·布托(左二)在卡拉奇与美国驻巴基斯坦大使安妮·彼得森(左一)会晤后接受记者采访。新华社发

印俄欲联手研制隐形战机 可携带“超级”导弹

据新华社专电 印度国防部长安东尼19日说，印度和俄罗斯将联手研制能够携带“超级”导弹的隐形战斗机。

印度总理曼莫汉·辛格本月11日到12日访问了俄罗斯，与俄方签署了一系列合作协议。安东尼19日在印度议会讲话时说：“印度空军计划将飞机隐形技术融入与俄罗斯联合研制的第5代战斗机中，赋予战机强大的机动性。”

他说，战斗机将装备“超级巡航导弹和智能武器”。来自印俄两国军队的顶尖航空专家已着手起草研制计划。



比利时民众游行反对国家分裂

11月18日，约两万名比利时民众在首都布鲁塞尔举行反对国家分裂大游行，主张加强团结，尽快结束联邦议会选举后出现的政治僵局。新华社发

乌克兰矿难 69人丧生



11月18日，一名女子(中)等待遭遇事故的亲人的消息。新华社/路透

乌克兰东部顿涅茨克州扎夏德科煤矿18日凌晨发生瓦斯爆炸。官方确认，这一事件致使69名矿工死亡，31人失踪。这是乌克兰近7年来最为严重的一次矿难。

截至当地时间18日深夜，救援工作仍在进行。但专家和救援人员认为，失踪矿工的生还希望渺茫。

爆炸·救援

扎夏德科煤矿位于乌克兰首都基辅东南方向约730公里处，爆炸发生于当地时间18日凌晨3时11分(北京时间18日上午9时11分)左右。

出事矿井深约1000米。乌紧急情况部说，爆炸发生时，超过450名矿工正在井下工作。截至当地时间18日21时(北京时间19日凌晨3时)，350多人已获救，其中20多人被送往当地医院接受治疗，绝大部分人被诊断为瓦斯中毒。

乌紧急情况部说，65个救援队和20多个医疗队已抵达事故现场展开救援行动。乌政府官员尼古拉·马列耶夫说：“爆炸破坏了矿井通风系统，使救援工作变得更加复杂。”

等待·悲伤

在出事煤矿入口处附近，数以百计矿工家属得到消息后聚集在这里，急切等待有关家人安危的消息。一些人默默抽泣，另一些人已禁不住号啕大哭。

煤矿管理办公楼中不时有官员走出，更新已确认死者名单。

官员每读出一个名字，人群中便会传出痛苦的尖叫声。

多难·问责

扎夏德科煤矿近年矿难事故频发，已成为乌克兰最危险煤矿之一。乌克兰独立矿工协会负责人阿纳托利·阿基莫奇金说，煤矿事故大多源于井下瓦斯浓度过高。

乌总统尤先科就扎夏德科煤矿爆炸事故发表声明时，批评内阁未能采取有效措施改革采矿行业、改善煤矿安全状况。

(耿学鹏 新华社特稿)

法国 埃菲尔铁塔一段楼梯拍卖

新华社专电 法国巴黎埃菲尔铁塔的一段楼梯19日在一家拍卖行拍卖，预计能拍得4万多美元。

法新社报道，此次被拍卖的是一段有20级阶梯的螺旋形楼梯，它原位于埃菲尔铁塔二层至三层之间，1983年埃菲尔铁塔整修时被拆除。

拆除后，这段楼梯一直被私人收藏。它将于19日下午在巴黎德鲁奥拍卖行被拍卖，预计拍卖价格为3万欧元(约合4.4万美元)。

想购得这段楼梯的买家除准备好钱之外，还需做好运输等方面准备，因为这段铁制楼梯高4.5米，重达700公斤。

西班牙 国王一句“闭嘴”催生百万商机

新华社专电 当西班牙国王胡安·卡洛斯一世于本月10日被经常语出惊人的委内瑞拉总统乌戈·查韦斯的一句话激怒后冲后者大吼“闭嘴”时，他怎么也没想到，这句怒喝竟在不到10日内催生了西班牙数百万美元的商机。

英国《卫报》19日报道，西班牙市场上充斥带着这句怒吼的手机铃声，印有“闭嘴”字样的杯子、T恤衫，就连视频网站YouTube上也出现了700段相关视频。

据估计，已有50万人在网上下载了这段手机铃声，商家因此大赚了约200多万美元。

欧佩克成员国 或对美元说不 将研究采用另一种货币替代美元

据新华社专电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德(如图)18日说，石油输出国组织(欧佩克)成员国“有兴趣”把本国外汇储备从美元换成另一种货币。

正在沙特阿拉伯首都利雅得参加第三届欧佩克首脑会议的艾哈迈迪-内贾德总统在峰会闭幕后说，所有参加峰会的领导人均对转换他们目前的硬通货储备表示有兴趣。

国际市场上的石油贸易主要以美元标价和买卖，但美元近期的弱势表现使石油出口国担心，他们赚取的石油美元价值会缩水。

艾哈迈迪-内贾德说，布什政府应该为美元走弱及其带给他的负面影响负责。“他们拿走我们的石油，给我们一张没用的纸，”他

说，“我们都知道，现在美元已经没有经济价值，这与美国政府的经济政策有关。”

伊朗总统说，欧佩克成员国的财政部长和外交部长已经着手研究弱势美元的影响。

伊朗石油部长吴拉姆·侯赛因·诺扎里里一天说，欧佩克成员国同意成立一个由石油部长和财长组成的委员会，研究美元对石油价格的影响。

这一说法得到伊拉克石油部长侯塞因·沙赫里斯塔尼的证实。在国际原油价格一路走高的形势下，伊朗此番表态令外界联想到，伊朗是否在利用高油价和弱势美元来牵制美国，令美国不敢轻易武力打击伊朗。

嘴上喊制裁 暗中却援助 伊核问题 英国秀双面

英国政府因在制裁伊朗问题上表现出“双面性”面临来自美国和国内的双重压力。英国媒体报道说，英国政府虽高喊制裁伊朗，却已暗中向伊朗提供总额达2.9亿英镑(约合5.8亿美元)的出口信贷。

暗中援助

英国《星期日泰晤士报》18日报道，对伊朗的出口信贷由英国出口信贷保证局提供，旨在扶持对伊朗出口的公司。英国主要扶持对象是对伊朗石化工业出口的公司。

英国媒体披露，就这些贷款商谈时，英国政府正摆出要对伊朗实施制裁的姿态。英国首相戈登·布朗12日称，伊朗是“核不扩散体系面临的最大直接威胁”，并表示英国将带头推动欧洲联盟和联合国两个层面对伊

朗实施制裁。布朗还说，如果伊朗不停止铀浓缩活动，对伊朗油气行业的投资将遭到禁止。

《星期日泰晤士报》援引英国政府一名不愿公开姓名的官员的话说：“我们的行动和言辞之间差距明显。”

内外受压

美国政府一直暗地游说英国政府停止对伊朗提供经济援助。美国财政部负责反恐和金融情报的官员斯图尔特·列维今年7月访问英国首都伦敦，向英国各大臣施压。列维说，英国政府向伊朗提供出口信贷有违联合国制裁伊

朗的决议。

总部位于美国首都华盛顿的美国企业研究所对伊贸易专家丹尼尔·普莱斯卡说：“你(英国)不能用一只手援助，用另一只手制裁。英国说欧盟需要(在伊核问题

上)做得更多，但它得做出表率，而不仅是动动嘴。”英国政府援助伊朗的举动在国内也招致质疑。

由来已久

出口信贷保证局为推动英国公司出口包括军火在内的商品，向海外客户提供出口信贷帮助融资。面向伊朗的出口信贷1994年终止后，于2000年重启。其中许多贷款提供给伊朗国家石油公司及它的子公司国家石化公司。

英国议会记录显示，2002年至2007年3月，英国向伊朗提供的出口信贷总额达2.9亿英镑(约合5.8亿美元)。

伊朗将所获贷款用于铀浓缩活动和支持伊拉克境内的武装人员。但出口信贷保证局说，贷款行为“完全符合法律”。

(卜晓明 新华社特稿)

